加强管理促长效 抓好创建惠民生

-访许昌市市场发展服务中心党组书记、主任郭浩志

□ 记者 毛迎

"许昌市市场发展服务中心高度重视创文工作,不惜投入人力、物力和财力,全面抓深、抓细、抓实各项创建任务,确保对标达标,致力建设更高层次的城市文明,让城市更美丽、社会更文明,让群众拥有更多的幸福感、获得感,为许昌在中原更加出彩中走在前列作出新的更大的贡献。"9月19日,市市场发展服务中心党组书记、主任郭浩志在接受记者采访时满怀信心地说。

郭浩志表示,市市场发展服务中心 作为全国文明城市创建集贸(农贸)市场 提升行动的牵头单位,紧紧围绕市委、市 政府总体部署,提高政治站位,强化责任 担当,以老市场改造提升为抓手,推进集 贸(农贸)市场提升工作。坚持"规划一 批、改造提升一批"的原则,规范集贸(农 贸)市场经营管理秩序。以服务民生、方 便群众为目标,进一步优化集贸(农贸)市场布局规划。加快构建"15分钟便民 消费圈",建设一批标准高、功能全、环境 优的新型市场,打造市场名牌,为广大群 众提供文明、优美、干净、有序的消费环 境。

在市场环境改善方面,投入专项资金,对市场进行了整体维修,对"三防"设施进行整顿改造并增加保洁人员,加强

动态保洁,提高保洁标准。采取定人定 岗的方式对停车场进行专项整治,确保 通道畅通,车辆停放整齐有序。在经营 秩序规范方面,严格市场分区经营,对临 街商户店外经营现象进行集中整治,制 作诚信经营红黑榜公示栏,倡导自愿、平 等、公平、诚信的交易原则。加强市场监 管,公布投诉电话、投诉制度,联合有关 部门严厉打击各类制售伪劣商品和损害 民生、破坏市场秩序的行为。在食品安 全监管方面,落实专人负责、抽检日报告 制度,及时公布抽給结果,同时加强日常 巡查,重点查看食品储存、加工场所卫生 状况及餐饮具消毒保洁、"防蝇、防虫、防 尘"设施,要求经营者亮照经营,落实索 证索票制度,倒查追溯,强化源头整治, 严格落实食品安全责任。与此同时,市 市场发展服务中心积极开展志愿服务活 动,在市场上设立志愿者服务站点,提供 便民工具,为创建活动营造良好的氛围。

"市市场发展服务中心坚持以创建 促发展、以创建惠民生、以创建增优势、 以创建聚合力。结合我市市场建设实际 情况,在充分调研摸底的基础上,按照 '近期提升与远期规划相结合、提升行动 与老市场改造相结合、单一责任单位与 多元责任单位相结合、市场内提升与市 场周边整治相结合'的原则,制定《许昌 市集贸(农贸)市场提升行动实施方 案》。通过实施集贸(农贸)市场提升行动,着力解决创建工作难题,补齐短板弱项,全面提升集贸(农贸)市场建设和管理水平,促进长效机制建立健全,加快推进我市从'创建文明城市'到'建设城市文明'的新跨越。"郭浩志说。

该中心坚持"政府主导、部门联动、市场运作、社会参与、合力推进"的原则,根据各类市场的档次和实际经营特点,采取"统筹规划、合理布局、分步实施、一场一策"的方式,通过"升级改造、开发重建、迁建调迁、关闭取缔"等方法,利用3年时间完成中心城区老市场改造提升工作。对照《全国文明城市测评体系》,紧紧围绕各项创建任务,突出重点,制定集贸(农贸)市场创建工作十项标准,着力抓好市场创建中的重点工作。

组织召开全市集贸(农贸)市场创文 提升工作动员会,实行周通报、月例会、 季排名、定期或不定期召开联席会议等 工作制度。采取"双三级体制机制",针 对全市集贸(农贸)市场创建工作,明确 各市场开办方(物业管理方)为创建工作第一责任人,各市场所在地办事处为创建督导工作第一责任人,市场中心为创建督导工作牵头单位的责任体系。针对市场的创建工作,明确市场管理方为第一责任人,市场管理人员指导商户参与创建,机关人员督导创建。建立健全保障机制,推动创文工作落到实处。依据《全国文明城市测评体系》,对主城区15个市场的创文工作开展情况进行了督导检查,对发现的问题明确责任单位和完成时限,实行问题销号制。

"下一步,市市场发展服务中心将保持持续创建、永不止步的韧劲,以饱满的精神状态、强烈的责任担当、务实的工作作风,按照市委、市政府指示精神和市创文指挥部的统一部署,加大对全市集贸市场督查力度,营造浓厚氛围,强化督查问责,凝心聚力,实现'严格对标、精准创文',为我市建设'智造之都,宜居之城'贡献力量。"郭浩志说。

一把手谈创文

许昌再次成为中国百强城市

本报讯(记者 张铮) 日前,华顿经济研究院编制的"2019年中国百强城市排行榜"在上海发布。榜单显示,河南成为中部地区上榜城市最多的省份,除了我市之外,还有郑州(第13名)、洛阳(第60名)、新乡(第91名)、南阳(第95名)、周口(第100名)5个城市榜上有名。

"中国百强城市排行榜"已连续发布五年。该榜以 GDP 总量排名前 100位的城市作为人围城市,再根据经济指标(占比 61.8%)和软经济指标(占比 38.2%)的综合得分进行排序。经济指标由 GDP、居民储蓄和财政收入组成,软经济指标由环境、科教、文化、卫生组成。各指标得分均按其总量(占比 61.8%)和人均量(占比 38.2%)综合而成。许昌已经不是第一次跻身"中国百强城市排行榜"。今年,我市以综合得

分 24.07 分居第 92 位,与去年相比,位 次前移1位。

近年来,我市按照"智造之都、宜居之城"的发展定位,坚定不移地支持实体经济发展,大力发展先进制造业,积极开展宜居城市建设。2018年,我市全年完成生产总值2830.6亿元,同比增长8.6%,总量和增速分居全省第4位、第2位;一般公共预算收入达166.1亿元,同比增长14.4%;居民人均可支配收入达23821元,同比增长9.2%。

与此同时,我市大力实施"绿满许昌"计划,形成了环城河道及芙蓉湖、鹿鸣湖等5个城市湖泊和4片滨水林海,依托市区河道建成82公里长的绿色长廊,并在外围建成10万亩生态林海。目前,全市建成区绿地率为36.46%,绿化覆盖率为40.62%,人均公园面积达到12.34平方米。

本科研究生教学实习实验基地 Experimental Base for Teaching Practice of Undergraduate Students

国内一大学实习实验基地落户神垕

近日,景德镇陶瓷大学本科研究生教学实习实验基地揭牌仪式在禹州市神垕镇秋红钧工作室举行。图为景德镇陶瓷大学校长宁钢(右)为王秋红颁发景德镇陶瓷大学本科研究生教学实习实验基地牌匾。记者 牛书培 摄

窗外雨搭下,马蜂窝比篮球还大

消防员表示:等到马蜂进入冬眠状态能一网打尽



李怀奇侄子家雨搭下的巨型马蜂窝

本报讯(记者 牛志勇 文/图)在市区的一些树枝上、屋檐下或墙角等处,人们偶尔会发现拳头大小的马蜂窝。不过,比篮球还大的马蜂窝,相信很多市民没有见过。"我侄子家的雨搭下,有一个巨型马蜂窝,比篮球大很多。"10月7日,家住建安区尚拔打了报警电话,消防员过来勘查后没有清理。"

10月8日,记者驱车来到建安区 尚集镇,见到了李怀奇。"你看,那就 是我说的巨型马蜂窝。"李怀奇奇者 中国农业银行尚集分理处附近。 临街三层楼房外的搭看到,几十十十一个土色、布满花纹的面子指的方向,记者看到,几十十十十一个土色、不满花纹的面景。 外,一个土色、布满花纹的奇领比是 挂在雨搭下。随后,李怀奇领比是 来到三楼的写库。"我们隔着窗 还大的马蜂窝。"我们隔着窗 下,这个马蜂窝宽约50厘米、长 60厘米。"李怀奇说,他的侄子一家 人平时不在家,这间房的窗户有窗帘,很少拉开,不知道马蜂何时安的家。

勘查、拍照,也请教了相关人员,因为担心清除时"漏网之蜂"袭击人员,或再次筑巢,所以没有清除。"他们说人冬后马蜂进人冬眠状态,很容易一网打尽,而且不会伤及居民。"李怀奇说,"现在已经是秋天了,只要不招惹它们,它们一般不会蜇人。我们觉得消防员说得有道理,就先不管它了。"